
質問書に対する回答（令和７年５月９日） 

 

（質問１） 

市町村が行う「地域分析」の対象データについて、介護保険に関連する既存データ（例：要介

護認定者数、サービス利用状況、介護給付費明細書など）のほかに、外部データ（人口推計、地理

情報、健康指標など）を組み合わせた分析も支援対象に含めることは可能でしょうか？ 

 

（回答） 

本事業の趣旨に沿った分析であれば、使用するデータの種類に制限はございません。 

 

（質問２） 

本支援業務において、AI（機械学習・自然言語処理等）を用いた予測分析や、レポート自動生

成ツールの提案は可能でしょうか？ 

また、AIを用いる場合、特段の事前承認や倫理審査などが必要となるでしょうか？ 

 

（回答） 

 仕様書の趣旨に沿うものであれば、ご提案いただいて構いませんが、事業終了後は、市町村職

員が習得したスキルを用いて自ら分析を行うことが可能となるような提案をお願いします。また、

AIを用いる場合、個別の手続き等については別途協議させていただきたく存じます。 

 

（質問３） 

市町村職員向けの「技術習得支援」について、e ラーニング形式や、AI による自動チューター

（質問応答型教育支援）など、非対面型支援手法も提案可能でしょうか？ 

 

（回答） 

仕様書にもあるとおり、県職員及び市町村職員が業務で使用するパソコンで利用可能な Web 会

議ツール（Webex 又は Zoom）を使用した研修を想定しています。本事業の趣旨に沿った内容であ

れば、左記に加え、別の手法をご提案いただいても構いません。 

 

（質問４） 

市町村が「地域分析」に使用するデータについて、提供可能なデータ項目一覧を提示いただく

ことは可能でしょうか？ 

また、データの粒度（個人単位／集計単位）についても教えてください。 

 

（回答） 

 事業趣旨に沿う分析手法やデータの選択を含めた提案を行っていただきたいと考えております

ので、データ一覧の提示は想定しておりません。ただし、仕様書に記載しているデータソース例

をはじめとするオープンデータ以外で分析に必要なデータがある場合は、その都度ご相談いただ

ければ可能な範囲で対応します。 

また、データの粒度については分析の内容次第であり一律の指定はございませんので、事業趣

旨を踏まえたご提案をお願いします。 



（質問５） 

本業務において、外部公開データ（例：国勢調査、将来人口推計、医療介護関連統計）との統

合・活用を提案することは可能でしょうか？ 

 

（回答） 

本事業では、様々な公開データを活用した分析の実施を想定しております。どのような統計や

指標を活用するか、どのように活用するかも含めたご提案をお願いします。 

 

 

（質問６） 

分析支援の対象となる市町村職員のうち、一般的な ITリテラシー・統計リテラシーのレベル感

（例：Excel基本操作レベル、BIツール使用経験の有無など）を教えてください。 

 

（回答） 

 Excel については、日常業務で使用することも多く、基本操作については問題ないと思われま

す。その他の BIツール使用経験については、市町村職員によって異なると思われるため、一概に

はお答えできかねますが、使用経験のない職員の参加を前提とした支援についてご提案ください。 

 

（質問７） 

地域分析結果の活用にあたり、施策立案や介護保険事業計画への反映支援（例：分析結果を基

にした施策提案支援）まで行うことを想定して提案してよいでしょうか？ 

 

（回答） 

 本事業は、市町村が地域の課題等を把握・分析し、その結果を施策の立案や見直しに繋げるた

めに必要な技術を習得することを通じ、計画の推進・策定を支援することを目的としております

ので、ご想定の内容は趣旨に沿うものと考えます。 

 


